
 
 

 

Godišnji izvještaj Zelenog telefona za 2018. godinu 

 

UVOD 

 

Od siječnja 2018. godine do prosinca 2018. godine primili smo 1077 prijava graĎana, što je 71 

prijava više nego u 2017. godini. Od 2010. godine Program se financira umanjenim sredstvima u 

iznosu od 150.000,00 kn (odobreni iznos za 2008. godinu iznosio je 330.500,00 kn), čime se 

pokriva otprilike polovica sveukupnih troškova ZT-a. Dakle, od tada ZT radi oteţano i dolazi do 

smanjenja aktivnosti. Za 2018. godinu sredstva su opet umanjena i iznose svega 50.000,00 kn, a to 

je, spomenimo, isti iznos koji smo primili davne 1995. godine. Drastično smanjenje novčanih 

sredstava doţivljavamo kao političku odluku ukidanja ovog neophodnog programa koji djeluje od 

1992. godine. GraĎani očito imaju povjerenja u ovaj Program jer prijave na ZT rastu, a potpora 

Grada se smanjuje. Zamjeraju nam u Gradu, da smo kritični oko nekih tema koje su graĎanima 

vaţne. No, bilo kakva kritika upućena tijelima javne vlasti, ne bi trebala biti shvaćena kao napad, 

već kritika koja daje mjesta poboljšanju, razgovoru te na kraju i rješenju problema za dobrobit 

graĎana Zagreba.  

 

Godišnje primimo preko tisuću prijava graĎana u vezi zaštite okoliša. GraĎani, a ovdje moramo 

spomenuti i nadleţne gradske institucije, obraćaju se ZT-u za pomoć u rješavanju ekoloških 

problema. Dakle, ZT je servis ne samo za graĎane, već je i servis za gradske i drţavne institucije. U 

koordinaciji s nadleţnim institucijama pristupamo rješavanju problema koji se prijavljuju na ZT. 

Često se dogaĎa da i nadleţne institucije prijave problem na ZT i onda suraĎujemo na rješavanju 

istog.  

 

Pruţali smo pomoć i podršku inicijativama koje su se osnovale: "Spasimo potok Črnomerec", 

"Siget" i Samoborček" te ostalim članicama Mreţe Zelenih telefona.  

Slijedi analiza i statistika prijava na ZT. 

 

UKUPAN BROJ PRIJAVA PO MJESECIMA 

 

Tabela 1. prikazuje kretanje ukupnog broja prijava na ZT po mjesecima. Ukupno smo u 

prošlogodišnjem razdoblju primili 1077 prijava. U vrijeme godišnjih odmora obično se smanjuje 

broj prijava, kao i za vrijeme novogodišnjih blagdana. Najviše prijava primili smo u proljeće. 

 

 

 

 

 

 



Tabela 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UKUPAN BROJ PRIJAVA PO VRSTAMA PROBLEMA 

 

Tabela 2. prikazuje ukupan broj prijava po vrstama problema i područjima s kojih su stizale prijave. 

Od ukupno 1077 primljenih prijava iz Zagreba stiţe 700 prijava, s područja Zagrebačke ţupanije 82 

prijave, iz ostalih ţupanija 289 prijava i 6 prijava primili smo iz inozemstva. 

 

Tabela 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Što se tiče prijavljivanih problema, na prvom mjestu i tako već 26. godina, je kategorija otpad s 459 

prijava. Samo iz Zagreba primili smo 356 prijava. Glavni i gorući problem Zagreba je loše tj. 

nikakvo gospodarenje otpadom. Otpad nije samo ekološki problem već predstavlja i gospodarski 

gubitak. Diljem cijele Europske unije sve se veća količina otpada reciklira i sve je manje otpada 

koji završi na odlagalištima. Tako npr. Njemačka, Švedska i Švicarska zbrinjavaju manje od 2% 

komunalnog otpada na odlagalištima, dok Hrvatska na odlagalište odlaţe više od 90% otpada. 



Grad Zagreb na odlagalište Jakuševac godišnje baci oko 155 milijuna kuna. Toliko bi se novca 

moglo zaraditi kada bi Grad osigurao odvojeno prikupljanje različitih vrsta otpada koje se ondje 

odlaţu te ih prodavao na trţištu sekundarnih sirovina. Umjesto da zaradimo, Zagrepčani će u 

prosjeku plaćati i do tri i pol puta odvoz smeća, prihvati li Grad Zagreb cjenik koji Zagrebački 

holding od travnja planira početi primjenivati za uslugu odvoza komunalnog otpada. 

Prošlogodišnjim smanjenjem broja odvoza miješanog otpada bez unapreĎenja sustava odvajanja i 

reţimom naplate koji opet nije osigurao da se naplata vrši prema količini stvarno proizvedenog 

otpada, dogodilo se da su u nekim dijelovima grada kante za otpad pretrpane smećem, a u drugima 

se odvoze poluprazne, a odvoz plaćamo svi isto, iako ga moţda proizvedemo manje. Takav sustav 

odvoza je nepravedan, a Visoki upravni sud proglasio ga je i nezakonitim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trešnjevka 

 

Na drugom mjestu nalazi se kategorija zelenilo s ukupno 146 prijava. Ovaj problem se najčešće 

javlja u Zagrebu – 103 puta,  Hrvatskoj 37 puta i Ţupaniji 6 puta. GraĎane i dalje uznemirava sječa 

stabala, bila ona planirana ili neplanirana. Ţale se i na osobne automibile parkirane na zelenim 

površinama i svako drugo uništavanje zelenila. 

Slijedeće po učestalosti su prijave iz kategorije razno s 101 prijavom. Svi upiti koji se ne mogu 

svrstati u naše standardne grupe problema nalaze se u ovoj skupini, kao i razne informacije o zaštiti 

okoliša koji se traţe preko ZT-a. Npr. kada skupljamo odjeću za beskućnike, smetaju im šverceri na 

Splavnici, direktor jedne firme rado bi volontirao i sudjelovao na našim akcijama, iz Nigerije su 

zvali da im pošaljemo naše materijale o klimatskim promjenama, prikupljali bi peticiju za ureĎenje 

dječjeg igrališta pa ih zanima šta se sve treba nalaziti na obrascu, rado bi donirali bicikle za 

biciklopopravljaonu, novinar iz Slovenije ţeli izjavu oko LNG-a... 

Na četvrtom mjestu su prijave iz kategorije šume s 81 prijavom. Ovaj problem najčešće se javlja u 

Zagrebu – 56 puta, Hrvatskoj 22 puta i 3 puta u Ţupaniji. To je do sada najveći broj prijava u vezi 

šuma od 1992. godine. GraĎani su se najviše ţalili na ilegalnu sječu privatnih šuma, koje smo mi 

uredno prijavljivali šumarskoj inspekciji i u roku dan-dva dobili bi i pismeni odgovor. 

Poduzeće Hrvatske šume d.o.o., gospodari šumama u drţavnom vlasništvu. Zaštićene šume kojima 

se ne gospodari nalaze se pod brigom nacionalnih parkova. Sve šume kojima Hrvatske šume 

gospodare podijeljene su u gospodarske jedinice, a one u odjele i odsjeke. Plan gospodarenja za 

neku gospodarsku jedinicu naziva se Osnova gospodarenja i donosi se za razdoblje 10 godina. Pod 



najstroţim okom javnosti nalazi se Medvednica. U ţelji da zaštite Medvednicu i ostale šume, prošle 

godine osnovane su dvije udruge pod nazivom "Zeleni Zagreb pod Slemenom" i "Zeleni odred".  

Kategorija gradnja nalazi se na petom mjestu sa 70 prijava. Najčešće su zvali graĎani Hrvatske – 33 

puta, Zagreba 31 i Ţupanije 6 puta. U Zatonu Obrovačkom planira se izgradnja postrojenja za 

prikupljanje i obradu otpada iz brodogradilišta. GraĎani traţe pomoć oko iščitavanja Studije 

utjecaja na okoliš. Zbog gradnje u ul. Vinogradi 38 aktiviran je klizište. Popravlja se dječje igralište 

na Tuškancu, radovi su u tijeku, igralište je puno djece, nije ograĎeno ni zaštićeno. U mjestu 

Kućište na Pelješcu planira se izgraditi velika luka. 

Na šestom mjestu nalazi se kategorija vode sa 67 prijava. Ovaj problem najčešće su prijavljivali 

graĎani Hrvatske -  36 puta, Zagreba 24 puta i Ţupanije 7 puta. Bilo je dosta prijava u vezi ilegalne 

kanalizacije koja se slijeva uglavnom susjedima u dvorišta. Potok u Ivanić Gradu nekad je crni, 

nekad bijeli i jako smrdi. Na Trakošćankom jezeru nalaze se pedaline i plutajući ugostiteljski objekt 

bez koncesije. Navodno pročistač otpadnih voda u Zagrebu ne radi.  

Na sedmom mjestu nalazi se kategorija zrak sa 60 prijava. Najčešće su zvali graĎani Zagreba – 31 

put, Hrvatske 19 puta i Ţupanije 10 puta. GraĎani se i dalje ţale na spaljivanje kablova, lišća, 

otpada...Tjedan dana gorio je deponij otpada u Andrilovcu. Zašto se više ne kontroliraju ispušni 

plinovi iz auspuha automobila? Zrak u Bakru je zagaĎen zbog industrije. 

Kategorija tlo nalazi se na osmom mjestu s 33 prijave. Tu se graĎani i dalje najčešće ţale na 

praţnjenje cisterni sa sadrţajem septičkih jama (fekalije) na polja.  

Na devetom mjestu nalazi se kategorija ţivotinje s 25 prijava. Prijave se uglavnom odnose na loše 

postupanje s kućnim ljubimcima kao i na udomljavanje mačaka i pasa. 

Kategorija buka nalazi se na desetom mjestu sa 16 prijava. GraĎane najčešće smeta buka iz kafića i 

rashladnih ureĎaja.  

Na jedanaestom mjestu nalazi se kategorija promet s 13 prijava. Najviše prijava primili smo iz 

Zagreba – 11. GraĎani Zagreba uglavnom se ţale na prometne čepove i guţvu u tramvajima. 

Slijedi kategorija zračenje sa 6 prijava, a graĎani su najčešće zvali zbog postavljanja baznih postaja 

mobilne telefonije uglavnom na krovove zgrada. 

Na zadnjem, trinaestom mjestu, nalazi se kategorija rudarenje s niti jednom prijavom.  

 

KAMPANJA „VRATITE MAGNOLIJU“ 

Kampanja Vratite magnoliju započeta  krajem oţujka 2018., a odnosi se na radove obnove Trga 

ţrtava fašizma u Zagrebu i okolnih ulica odnosno realizaciju tzv. „Pješačkog centra izvrsnosti“. 

Napravili smo malu akciju, pozvali graĎane da nam se pridruţe. Tako je 26. 03. 2018. nastala i 

Inicijativa „Vratite magnoliju“, a  čine je Hrvatsko društvo krajobraznih arhitekata, Inicijativa “A 

kad će park”, Pravo na grad, predstavnici arhitektonske struke, Sindikat biciklista, graĎanke i 

graĎani  iz kvarta, Zelena akcija i 1POSTOZAGRAD. Podupiratelji Inicijative su Savica ZA Park, 

inicijativa Samoborček i inicijativa Spasimo potok Črnomerec te brojne graĎanke i graĎani grada 

Zagreba. Djelovanje inicijative ide u dva smjera. Jedan je kroz direktne akcije i redovita  druţenja s 

graĎankama i graĎanima srijedom u 18 na Trgu ţrtava faţizma, do sada je bilo 27 protestnih 

druţenja na Trgu ţrtava fašizma koja nisu stala niti za vrijeme ljetnih mjeseci.  Drugi način 



djelovanja je slanje prijava, zahtjeva i apela nadleţnim institucijama. Inicirali smo odrţavanje 

sjednice Vijeća Gradske četvrti Donji Grad, sjednicu Odbora za prostorno ureĎenje Gradske 

skupštine grada Zagreba,  Zbora graĎana kao i tribinu za graĎanke i graĎane na Trgu ţrtava fašizma 

s ciljem problematiziranja nezakonitog ureĎenja Trga ţrtava fašizma. Nikada se nije dogodilo da je 

toliki broj strukovnih organizacija tako glasno ustalo protiv realizacije jednog projekta. Naročito 

nakon što su započeli radovi uklanjanja stepenica na Domu hrvatskih likovnih umjetnika koji je 

zasebno zaštićeno kulturno dobro u vlasništvu RH. Zbog toga smo, uz udrugu Pravo na grad, a u 

ime inicijative Vratite magnoliju, 30. svibnja 2018. godine podigli kaznenu prijavu protiv 

gradonačelnika Milana Bandića i pročelnika Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i 

prirode Silvija Novaka. Zajedno s graĎanima  pisali smo poruke odgovornima za devastaciju 

kulturne baštine i organizirali više zanimljivih akcija.  Zatraţili smo od Skupštine da provede 

raspravu i  donese Zaključak prema kojemu Skupština, s obzirom da postoji zabrinutost struke i 

javnosti u vezi započetih radova na navedenoj javnoj površini te kako bi se spriječila njezina daljnja 

devastacija, zaduţuje gradonačelnika Grada Zagreba da hitno obustavi radove na Trgu ţrtava 

fašizma dok ne provede javnu i stručnu raspravu o realizaciji projekta "Pješački centar izvrsnosti", 

provede savjetovanje s Vijećem Gradske četvrti Donji grad i pribavi očitovanje Ministarstva kulture 

Republike Hrvatske o radovima na Trgu ţrtava fašizma. Tematizirali problematiku planiranja 

izgradnje javnih podzemnih garaţa u Donjem Gradu, organizirali 3 ad hoc akcije kako bi 

Gradonačelnika koji je obilazio radove ne TŢF-u pitali zašto se radi mimo procedure, javnosti i 

struke. Pokrenuli naš News letter te smo u dosadašnjih 10 brojeva upoznavali javnost o našim 

aktivnostima i planovima. Poslane su nove prijave svim nadleţnim tijelima, odrţani su sastanci s 

graĎankama i graĎanima i ostalim inicijativama i udrugama, napravili smo akciju za svečano 

otvaranje završenih radova na Trgu ţrtava fašizma na koju smo pozvali graĎane, organizirali Advent 

na Dţamki,  te smo pokrenuli daljnje aktivnosti s ciljem zaustavljanja daljnje devastacije javnog 

prostora na potezu projekta „Pješački centar izvrsnosti“.  

 

 

 

MEDIJI  

http://zg-magazin.com.hr/zbrinjavanje-otpada-na-hrvatski-nacin-trosak-prijevoza-veci-od-

vrijednosti-prikupjenog-papira/ 

 

https://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/nakon-priloga-u-provjerenom-krenulo-ekspresno-uklanjanje-

otpada-s-divljeg-deponija-na-savici---512079.html 

 

http://h-alter.org/vijesti/zeleni-telefoni-na-rubu-opstanka 

 

 

Talijani o ZT-u 

https://www.balcanicaucaso.org/aree/Croazia/Croazia-i-telefoni-verdi-rischiano-di-scomparire-

188077 

http://zg-magazin.com.hr/zbrinjavanje-otpada-na-hrvatski-nacin-trosak-prijevoza-veci-od-vrijednosti-prikupjenog-papira/
http://zg-magazin.com.hr/zbrinjavanje-otpada-na-hrvatski-nacin-trosak-prijevoza-veci-od-vrijednosti-prikupjenog-papira/
https://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/nakon-priloga-u-provjerenom-krenulo-ekspresno-uklanjanje-otpada-s-divljeg-deponija-na-savici---512079.html
https://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/nakon-priloga-u-provjerenom-krenulo-ekspresno-uklanjanje-otpada-s-divljeg-deponija-na-savici---512079.html
http://h-alter.org/vijesti/zeleni-telefoni-na-rubu-opstanka
https://www.balcanicaucaso.org/aree/Croazia/Croazia-i-telefoni-verdi-rischiano-di-scomparire-188077
https://www.balcanicaucaso.org/aree/Croazia/Croazia-i-telefoni-verdi-rischiano-di-scomparire-188077


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZT na francuskom 

https://www.courrierdesbalkans.fr/Croatie-les-telephones-verts-un-outil-de-veille-

environnementale-menace 
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Z1 – ZIP- Središnje vijesti – potok Kustošak 

 

 

http://hr.n1info.com/Video/Info/a290700/Inicijativa-Vratite-magnoliju-Trazimo-obustavu-

radova.html 

https://www.vecernji.hr/zagreb/inicijativa-vratite-magnoliju-zastitite-mestrovicev-paviljon-1235711 

 

https://www.courrierdesbalkans.fr/Croatie-les-telephones-verts-un-outil-de-veille-environnementale-menace
https://www.courrierdesbalkans.fr/Croatie-les-telephones-verts-un-outil-de-veille-environnementale-menace
http://hr.n1info.com/Video/Info/a290700/Inicijativa-Vratite-magnoliju-Trazimo-obustavu-radova.html
http://hr.n1info.com/Video/Info/a290700/Inicijativa-Vratite-magnoliju-Trazimo-obustavu-radova.html
https://www.vecernji.hr/zagreb/inicijativa-vratite-magnoliju-zastitite-mestrovicev-paviljon-1235711


http://www.h-alter.org/vijesti/vratite-magnoliju-zahtijeva-od-gradske-skupstine-da-osudi-

devastaciju 

 

http://faktograf.hr/2018/07/02/zbog-devastacije-na-trgu-zrtava-fasizma-bandicem-se-bavi-i-uskok/ 

 

https://www.24sata.hr/news/kazneno-prijavili-bandica-zbog-radova-na-trgu-zrtava-fasizma-575858 

 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/inicijativa-vratite-magnoliju-kazneno-prijavila-

bandica/2001218.aspx 

 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/raste-bunt-zagrepcana-zbog-magnolije-na-trgu-zrtava-

fasizma/1041033.aspx 

 

https://www.24sata.hr/news/izvizdali-su-ga-milan-bandic-pobjegao-od-prosvjednika-593100  

 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/video-bandic-pobjegao-od-prosvjednika-u-centru-

zagreba/2027829.aspx?fbclid=IwAR0-hmX-nHWah9nlzKYfVeq-wZI-8Y6DgPb4slSYhnFZ-

c87kwlUCj2QP2c 

https://www.24sata.hr/news/izvizdali-su-ga-milan-bandic-pobjegao-od-prosvjednika-

593100?fbclid=IwAR1zaIgB4IWYS3Jqlou5yCs1Nid8c0ozLsvqRkwf-w0ehox2tuCwHVGkAyg 

 

http://tris.com.hr/2018/10/oogoljen-sterilan-i-bez-duse-trg-zrtava-fasizma-bez-ijedne-klupe-i-

sarena-svjetla-uvreda-su-i-mestrovicu-i-svim-gradanima-

zagreba/?fbclid=IwAR1T2dbAfmU6bpLyk8rWXuRwx_ahOvvmaAYfeG8OeB_1vzAaSvSaCWzCpyg 

 

http://h-alter.org/vijesti/devastacija-trga-zrtava-fasizma-zavrsena-imam-jos-jedan-mrtav-

trg?fbclid=IwAR0A07xjZD8udyzK_HIYUjJ0YJ0I3mVBOFRPEvEl6cUmO8UvwT6NbqKlDtk 

 

https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/bandic-krenuo-u-kosnju-trave-na-trgu-zrtava-fasizma-doslo-i-

do-naguravanja-20181019?fbclid=IwAR3Oy9C-

v3HMgGDqd4EWE8lfaJaPE6M3GPR48Wc1hx5N1qBIoYqNJqAd-1w 

 

https://vijesti.rtl.hr/novosti/hrvatska/3274191/bandicev-show-gradonacelnik-kosio-travu-i-otvorio-

trg-zrtava-fasizma-zbog-cijeg-je-uredjenja-kazneno-

prijavljen/?fbclid=IwAR2EAwUn1jQ5eVfzSybTXy4xZbT4D6yKW0jtmuO3G8jwYP710jUnztg8i2s 

 

http://www.h-alter.org/vijesti/krece-li-bandicev-napad-na-branimirac-i-

kresimirac?fbclid=IwAR1OpnUPbVmTMlUxRMamIihl0RJGhDBkwDidlrie7fhnma2ypeMptsxI_lk 

 

https://www.telegram.hr/zivot/ljudi-sto-se-dogada-u-zagrebu-svi-masovno-objavljuju-slike-

neodvezenog-smeca-iz-svojih-

kvartova/?fbclid=IwAR0nrkn3YwWfikP1Hj9hSMI_OYA4dzrN70VRVtlABcyYC7lj2Lq0ZvAjbyI 

 

https://vijesti.rtl.hr/novosti/hrvatska/3282643/javljaju-se-iz-svih-dijelova-zagreba-ljudi-masovno-

objavljuju-fotografije-neodvezenog-

smeca/?fbclid=IwAR2Zrlr2dmbKAh1XgU4hUpvLFWaLmQj8S7ruH49_e-PpUH3N5cNmwrYJsLI 

http://www.h-alter.org/vijesti/vratite-magnoliju-zahtijeva-od-gradske-skupstine-da-osudi-devastaciju
http://www.h-alter.org/vijesti/vratite-magnoliju-zahtijeva-od-gradske-skupstine-da-osudi-devastaciju
http://faktograf.hr/2018/07/02/zbog-devastacije-na-trgu-zrtava-fasizma-bandicem-se-bavi-i-uskok/
https://www.24sata.hr/news/kazneno-prijavili-bandica-zbog-radova-na-trgu-zrtava-fasizma-575858
https://www.index.hr/vijesti/clanak/inicijativa-vratite-magnoliju-kazneno-prijavila-bandica/2001218.aspx
https://www.index.hr/vijesti/clanak/inicijativa-vratite-magnoliju-kazneno-prijavila-bandica/2001218.aspx
https://www.index.hr/vijesti/clanak/raste-bunt-zagrepcana-zbog-magnolije-na-trgu-zrtava-fasizma/1041033.aspx
https://www.index.hr/vijesti/clanak/raste-bunt-zagrepcana-zbog-magnolije-na-trgu-zrtava-fasizma/1041033.aspx
https://www.24sata.hr/news/izvizdali-su-ga-milan-bandic-pobjegao-od-prosvjednika-593100
https://www.index.hr/vijesti/clanak/video-bandic-pobjegao-od-prosvjednika-u-centru-zagreba/2027829.aspx?fbclid=IwAR0-hmX-nHWah9nlzKYfVeq-wZI-8Y6DgPb4slSYhnFZ-c87kwlUCj2QP2c
https://www.index.hr/vijesti/clanak/video-bandic-pobjegao-od-prosvjednika-u-centru-zagreba/2027829.aspx?fbclid=IwAR0-hmX-nHWah9nlzKYfVeq-wZI-8Y6DgPb4slSYhnFZ-c87kwlUCj2QP2c
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